

重点

习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示强调 坚持人才下沉科技下乡服务“三农” 用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴

据新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示指出,科技特派员制度推行20年来,坚持人才下沉、科技下乡、服务“三农”,队伍不断壮大,成为党的“三农”政策的宣传队、农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱贫致富的带头人,使广大农民有了更多获得感、幸福感。

习近平强调,创新是乡村全面振兴

的重要支撑。要坚持把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作进一步抓实抓好。广大科技特派员要秉持初心,在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。

科技特派员制度推行20周年总结会议21日在北京召开,会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤出席会议并讲话。他表示,习近平

总书记的重要指示是新时代深入推进科技特派员制度的根本遵循和行动指南。20年来,科技特派员制度坚持以服务“三农”为出发点和落脚点,以科技人才为主体,以科技成果为纽带,在推动乡村振兴发展、助力打赢脱贫攻坚战中取得显著成效。新时代深入实施科技特派员制度,要紧紧围绕创新驱动发展、乡村振兴和脱贫攻坚,进一步完善制度体系和政策环境,进一步发展壮大科技

特派员队伍,把创新的动能扩散到田间地头。

会议对92名科技特派员和43家组织实施单位进行了通报表扬。浙江省、福建省南平市、江西省井冈山市和科技特派员代表在会上作交流发言。

有关部门负责同志,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志,部分通报表扬的科技特派员和组织实施单位代表等参加会议。

李希主持召开省委常委会议

始终把学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神作为首要政治任务 不断开创新时代广东工作新局面

新快报讯 在习近平总书记视察广东一周年即将到来之际,10月21日,省委常委会议,重温习近平总书记视察广东重要讲话精神,听取我省贯彻落实总书记重要讲话精神进展情况的汇报,对一年来全省学习贯彻情况进行深入总结、全面检验,并研究部署下一步的学习贯彻工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,去年10月22日至25日,习近平总书记亲临广东视察并发表

重要讲话,充分肯定广东工作,作出重要指示要求,为新时代广东改革开放再出发指明了前进方向,提供了根本遵循,注入了强大动力。我们要持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到具体工作中,不断开创新时代广东工作新局面,奋力实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”。一要始终把学习贯彻总书记重要讲话精神作为首要政治任务,带着深厚感情学,密

切联系实际学,学以致用、知行合一,进一步增强奋进新时代的政治自觉、思想自觉、行动自觉,推动学习贯彻不断往深里走、往实里走、往心里走。二要坚持以粤港澳大湾区建设为纲,支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,推动广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”,在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放,扎实推动高质量发展,不断提高发展平衡性和协调性,坚定不移加强党的领导和党的建设。三要以闻鸡

起舞、日夜兼程、风雨无阻的精神状态和奋斗姿态进一步狠抓工作落实,坚持领导带头、以上率下,坚持问题导向,不断振奋干事创业的精气神,把“1+1+9”工作部署一项一项抓出成效,推动总书记重要讲话精神在广东大地落地生根、结出丰硕成果。

会上,广州、深圳、珠海、清远等市汇报了学习贯彻落实总书记视察广东重要讲话精神进展情况。

(徐林 岳宗)

澳门拟获授权管辖横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区

据新华社电 十三届全国人大常委会第十四次会议21日审议相关决定草案,拟授权澳门特别行政区对横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区实施管辖。

受国务院委托,国务院港澳事务办公室副主任邓中华21日向十三届全国人大常委会第十四次会议作《关于授权澳门特别行政区对横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区实施管辖的决定(草案)》的说明。

澳门特别行政区路氹城和珠海横琴新区一衣带水、路桥相连,路氹城莲花口岸和珠海横琴口岸隔河相望。目前,往来两地的人员和货物均采取传统的“两地两检”通关模式,耗时长且不方便,其中旅客

需要搭乘穿梭巴士经莲花大桥往返。随着通关量的不断增长,现行的通关模式和口岸设置已经不能适应粤港澳大湾区建设大背景下两地人员往来和经贸活动日益密切的现实需要。为加强两地基础设施互联互通,促进人员、货物等生产要素便捷流动,支持澳门更好地融入国家发展大局,澳门特别行政区政府经广东省人民政府、珠海市人民政府,于2018年8月提出,希借珠海横琴口岸改扩建的契机,将莲花口岸搬迁至横琴口岸,并采取“合作查验、一次放行”的通关模式。国务院于同年10月原则同意有关请求。

“实现上述请求事项须将横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区授权澳门特别

行政区管辖。”邓中华表示,由于授权澳门特别行政区管辖的区域位于内地,澳门特别行政区依照其法律实施管辖需要获得全国人大常委会授权。为此,根据广东省、澳门特别行政区两地政府的建议,国务院港澳办会同有关单位起草了《关于授权澳门特别行政区对横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区实施管辖的决定(草案)》。

邓中华介绍说,草案主要包括以下内容:一是授权澳门特别行政区自横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区启用之日起,在决定第三条规定的期限内对该区域依照澳门特别行政区法律实施管辖。

二是对授权澳门特别行政区实施管

辖的区域作概要表述,包括:横琴口岸澳方口岸区,莲花大桥和澳门大学连接横琴口岸通道桥相关部分(桥墩除外),以及澳门轻轨延伸至横琴口岸的预留空间。上述区域根据实际情况分阶段启用。有关区域具体启用日期以及具体坐标和面积由国务院确定。

三是规定澳门特别行政区政府以租赁方式取得横琴口岸澳方口岸区及相关延伸区的使用权,租赁期限自有关区域启用之日起至2049年12月19日止。租赁期限届满,经全国人大常委会决定,可以续期。

22日全国人大常委会会议将对该草案进行分组审议。

外交部回应美官员对中国社会制度无端指责:

中国不会受人摆布,将沿着自己的道路和方向走下去

据新华社电 针对美方官员近期对中国社会制度的无端指责,外交部发言人华春莹21日表示,历史和实践证明,中国特色社会主义道路完全是正确的。美方试图按照自己意愿改造别人的想法从一开始就是错误的。中国不会受人摆布,将沿着自己选择的道路和确定的方向坚定不移走下去。

当日例行记者会上,有记者问:10月17日,美国国务院助理国务卿威尔逊中心就美国对华政策发表演讲时表示,中美关系处于战略竞争阶段,美须改变同中国打交道方式,审视意识形态日益淡化等因素。史迪威还对中国社会制度进行无端指责。你对此有何评论?

华春莹说,中方注意到有关报道。史迪威的演讲充分暴露了美方一些人严重的对华意识形态偏见和根深蒂固的霸权思维和双重标准。

她表示,史迪威在演讲中无端指责中国的社会制度,对中国谋求民族复兴耿耿于怀。中国的制度好不好,中国人民最清楚,实践也已经作出了回答。

华春莹说,我们刚刚隆重庆祝新中国成立70周年,国际社会普遍高度肯定中国70年来取得的伟大成就以及为世界和平与发展作出的重要贡献,178个国家的领导人和36个国际和地区组织负责人通过各种方式向中国表示热烈祝贺。历史和实践证明,中国特色社会主义

道路完全是正确的,完全符合中国的国情和中国人民的需要,也因此得到了中国人民的拥护和支持。

华春莹说,多个外国机构民调显示,中国民众对本国社会制度和发展道路的支持度在所有受访国家中始终排名第一。“既然是成功正确的道路,为什么要改变?既然人民群众支持,为什么要放弃?”她说。

“中美两国历史文化、社会制度、发展道路,现实国情不同,双方谁也改变不了谁。美方试图按照自己的意愿改造别人的想法从一开始就是错误的,更是不可能实现的。”华春莹说,中国不会受人摆布,将沿着自己选择的道路和确定的方向坚

定不移走下去。中方从来无意改变美国,美方也不应总是谋求改变中方,而是应学会以包容、平等的心态尊重包括中国在内的其他国家的正当发展权利。如果总是幻想改变甚至改造别国,肯定只会落得满地玻璃心。只有学会懂得和平共处、合作共赢,才有可能共享满天璀璨星。

“我还想再次强调,中美之间的竞争和分歧从来都存在,重要的是不让偏见和戒惧控制思维,更不能让冲突和对抗主导关系,而应坚持求同存异,平等协商,管控分歧。”华春莹说,希望美方摒弃陈旧过时的冷战思维,回归理性,正确看待和处理中美关系,多做有利于中美互信合作的事,而不是相反。